

HERALDO DE ZAMORA

PRENQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

NUMERO 11

ANO XXXI

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts. Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero Número 11.352

SUSCRIPCION Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Pago anticipado

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Miércoles 30 de Septiembre de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13
Teléfono número 57

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 0'30
Reclamos y Gacetas. 0'50
Primera plana. 0'75
Inserción
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATÓ

TRABAJO EXTRAORDINARIO

La sesión nocturna del viernes en la Cámara Popular que duró hasta cerca de las ocho de la madrugada del sábado, justifica plenamente los deseos de nuestros Constituyentes de trabajar por el engrandecimiento de la Patria.

Si no se hubieran puesto de relieve las discrepancias entre el Presidente de la Cámara y el ministro de Hacienda que han estado a punto de provocar una crisis, se hubiera dado ante el país la sensación de que las Cortes, rectificando su conducta anterior, van a tacer tirado a la aprobación de la Carta Constitucional para devolver a España la normalidad que tanto se echa de menos.

Los diputados, en esta ocasión, se han portado. Han aguantado valientemente una sesión nocturna interesante y eficaz para la vida constitucional española. Merecen por este hecho y para que les sirva de estímulo que les abonen horas extraordinarias. La labor que desarrollan, no está bien retribuida con esas mil pesetas cobradas por anticipado y por lo tanto, debe acordarse una nueva retribución que compense los sacrificios que se imponen los diputados. No solamente no les compensa, sino que van perdiendo categoría. Primero se pensó en llamarlos "ciudadanos". Después se ha pensado suprimir el "señoría" como tratamiento parlamentario, sin duda comprendiendo que son pocos los señores que se sientan en el hemiciclo.

Es decir, que lejos de ir patentizando la gratitud de España hacia los diputados que laboran una Constitución casi separatista, se les van mermando los honores hasta dejarlos reducidos a la mínima expresión. Y esta expresión mínima, es quizá, para ellos, la máxima: la de las dietas que son intangibles e inviolables e inembargables.

Los diputados son sin duda algunos hombres privilegiados. Como antes del 14 de abril lo eran los militares en activo, que percibían sus haberes por adelantado. Pero llegó Azaña y cercenó ese privilegio que ahora es privativo de los constituyentes.

Resistir sin bostezos una sesión de Cortes debe ser un mérito para la reelección. Pero aguantar una nocturna de diez horas, debe rayar en el heroísmo.

De ahí que reclamemos aumento de dietas, pago de horas extraordinarias y la concesión de alguna medalla de sufrimientos por la República para los pobres diputados que siendo socialistas en su mayoría quebrantan la jornada legal, cuando lo lógico sería que exigieran otro turno de diputados para hacer más llevadera la vida parlamentaria y la otra...

Luis CALAMITA

IMPRESION POLITICA

Después de la enmienda

¿Ha sido un error del Gobierno? ¿Ha sido un error de Alcalá Zamora?

Nuestras preguntas se refieren al tiempo, modo y manera como se ha discutido y se discute el articulado de la Constitución; o mejor dicho; al modo como el plebiscitario Estatuto catalán está influyendo en la aprobación de la Constitución; pues no parece sino que éste se plantee y se apruebe con arreglo a las aspiraciones o mandamientos de Cataluña.

El error incumbe a todos: al Gobierno, a Alcalá Zamora y a los mismos jefes de minoría. A estos últimos los encuadraremos en el marco de tal responsabilidad, porque público y notorio es su criterio: intransigente ayer con la famosa enmienda del jefe del Gobierno y luego transigente ante el miedo de que Alcalá Zamora cumpliera su amenaza:

"Dimitiré la presidencia si esta enmienda no alcanzase el resultado que desde un principio se le apeteció."

Error crasísimo éste. Ni el pacto de San Sebastián con todo su abanico de promesas hechas por hombres íntegros y liberales, ni todas las razones históricas labadas y por haber, han debido influir en el articulado de la Constitución. La Constitución de un estado es y habrá de ser siempre, por encima de todo, la ley fundamental, y nunca regatearán su fin cualquiera necesidad o reclamación regionalista.

Ahora bien, sin razón justificada, no hay que asegurar, como ha hecho un periódico madrileño "que la minoría catalana ha logrado la inserción del Estatuto en la ley constitucional". Esto bien pudo decirse

ha unos días, pero hoy ya no. No negamos la incertidumbre o falta de decisión de los diputados constituyentes en repudiar la enmienda presentada por el señor Alcalá Zamora en los primeros momentos. Más la reacción había de venir y vino. Los mandatarios del pueblo en el parlamento han sabido comprender a tiempo cuál era el espíritu nacional en esta cuestión y han amputado de aquella enmienda todo cuanto se oponía a tal espíritu.

En cuanto a que la soberanía de España sufre mermas, no obstante la rectificación y actitudes de las minorías ante el problema catalán, bien puede asegurarse que todo esto, más que inspirado en ofrecer consejos y normas a los dirigentes del Estado, es un enjendro de los que ven en la República el enemigo de sus proyectos y de sus hombres.

Hecha la rectificación de los jefes de minorías la soberanía de España ni puede en manera alguna sufrir merma porque es su parlamento el que deniega o concede atribuciones a las regiones.

Digase, y se dirá verdad, que esta precipitación y deseo de concordia del señor Alcalá Zamora hacia Cataluña ha traído como secuela inevitable el desequilibrio—por un momento nada más—los poderes legislativo y ejecutivo, y una interrogante de asombro al pueblo.

Pasado este momento y llegada la hora de echar cimientos al criterio, la Constitución será aprobada, así nos lo figuramos nosotros, sin que las influencias parciales mermen su contenido.

Que no sea así y España se juega su segunda República a cara o cruz.

Fernando Dicenta

IMPRESIONES PROPIAS

Federalismo, sí; nacionalismo, no

Estamos de acuerdo en que la actual división de España en provincias es algo artificiosa y que fué hecha con poco estudio de los caracteres y configuración, tanto del terreno, como de sus moradores. La mejor prueba de que esta división es artificiosa, está en que, a pesar de llevar más de un siglo la nación española con la actual división provincial todavía las provincias no han formado cada una un todo orgánico; aun hay, en ellas porciones que se consideran como sometidas a la capital, y cuyas costumbres y género de vida son muy distintos del de ésta. España debería dividirse en regiones y éstas en departamentos o distritos.

La primera división, es fácil hacerla; pero la de los distritos envuelve muchas dificultades, exige mucho estudio y gran comprensión de los caracteres de cada grupo de poblaciones o lugares.

Sólo después de haber comprendido bien esto, se puede pensar en un federalismo, en una república federal, porque esta forma de república, es sin duda la más hermosa, pero la más difícil de abordar. Una federación hecha sin tener en cuenta los caracteres de cada grupo de localidades y dejando a cada uno unirse con el grupo que mejor le parezca, o lo que aun es peor, obligándole a federarse con un grupo hacia el cual no siente la inclinación de la verdadera unión, es una república disparatada y que no puede vivir ni conservar la unidad, tan necesaria en toda federación bien organizada.

La República federal, tal como la predicaba Pi y Margall o tal como la practican Suiza y los Estados Unidos de Norte América, es lo más hermoso que en las formas de gobierno ha concebido hasta ahora la mente humana; más entendiéndose bien, que ese federalismo, nada tiene de común con el nacionalismo y el regionalismo que por aquí nos gastamos.

El nacionalismo es un ideal de miras muy estrechas; pudiéramos decir que los nacionalistas no ven más allá de sus narices: es decir, de los límites de su patria chica, sin que todavía nos hayan definido cuál es la extensión y los límites de esta patria chica. El federalismo, por el contrario, extiende sus miradas a la unidad del conjunto, a toda la nación, y hasta pudiera decirse que la humanidad entera sería susceptible de constituir una gran federación, cosa que no puede decirse del nacionalismo. Cuando las ideas nacionalistas predominaban en el mundo, la humanidad estaba más dividida que en la actualidad, y si volviésemos a predominar tales ideas, la humanidad volvería a subdividirse y los distin-

tos grupos humanos se enfrentarían con más frecuencia unos con otros. La diferencia esencial entre nacionalistas y federalistas, es ésta: El nacionalista, procura el bienestar de su patria chica, aun a costa de perjudicar a las demás patrias, mientras que el federalista, comprende que debe sacrificar el bienestar de su región en provecho del beneficio de las demás. El nacionalismo en Política, es como el individualismo en Moral: no se pueden llamar propiamente egoístas a estos ideales, pero andan muy cerca de ello.

Por el contrario, el federalismo, es un ideal que sabe muy bien, que impulsando el florecimiento de los intereses de los demás impulsa, también el de los suyos propios.

El nacionalismo es algo minúsculo; ideal concentrado en un pequeño círculo, sin horizonte y que sirve más para dividir que para unificar. Me explico que sean nacionalistas, las gentes retrógradas; de cerebro obtuso esos vizcaítarras, cuyos desarrollos físicos ha impedido el pleno desarrollo intelectual; pero no concibo cómo los que se llaman republicanos, amantes de la democracia, pueden compaginar en su cerebro las ideas nacionalistas con el amor al progreso y con la fraternidad universal: fenómeno psíquico inexplicable para mí.

La comunidad de vida, de cultura, de suerte y de destino, contribuye a la formación de un pueblo mucho más aun que la comunidad de idioma y de religión; y si esto es así, no me explico la existencia del nacionalismo en España. Todas sus regiones llevan una vida común desde hace más de cinco siglos, tienen comunidad de cultura, agitan a todas las mismas o muy análogos problemas, los mismos temores frente al exterior, de manera que todas tienen un denominador común.

¿Cuál es, pues, el fundamento del nacionalismo que ahora pretende resurgir? Pues no es otro, que el mantenimiento de determinados privilegios frente a las demás regiones que no los disfrutan; es decir, el egoísmo de una región, el bienestar de ésta, con perjuicio de las demás. Este es, en definitiva el fondo del nacionalismo.

Nacionalistas, no; federalistas, sí; pero cuando España lleve algún tiempo disfrutando de una división naturalmente hecha, con arreglo a su terreno, a sus climas a sus producciones, a sus situaciones geográficas y topográficas y al carácter de cada grupo de habitantes. Entonces se podrá pensar en una federación; hoy todavía es eso prematuro.

Luciano CANO

Los cómicos de la legua

Una modesta compañía de cómicos iba de pueblo en pueblo representando comedias o, más bien, desatrazándolas. Sus principales elementos eran un galán tartamudo, una primera actriz en estado interesantísimo; dos damas jóvenes anémicas; un actor genérico de mal género y una característica con aspecto de foca. Después de recorrer sin gran fortuna varios pueblos, dieron con sus huesos, pues no tenían otra cosa, en Ombliques del Fraile, localidad en donde se les presentaba muy mal el negocio porque las mejóricas familias se encontraban totalmente atacadas de la gripe. Grandes carteles anunciaban "La dama de las camelias". Abierto el despacho de billetes, sólo se vendieron durante toda la mañana cuatro butacas miserables. El Alcalde había autorizado la función a regañadientes, porque medio pueblo se hallaba en el lecho del dolor, y la desesperación de los cómicos no tenía límites. Entonces la característica recordando que en el estuche de las pinturas llevaba unos tubos de tabletas de Aspirina, con la Cruz Bayer estampada en ellas, las fué repartiendo por las primeras casas. Cayó en gracia la recomendación de la "foca". Tomaron las tabletas los pacientes, y viendo desaparecer rápidamente su dolencia, pudieron asistir a la función y llenar el teatro, de lo cual resultó que a los de las tablas les salvaron las tabletas.

Al presidente de la Cámara

El jefe vasco-navarro señor Beunza, ha visitado a Besteiro, para decirle que la minoría se consideraba agraviada por la actitud de la Cámara respecto a la enmienda que los vascos acordaron introducir relativa a la facultad de concordar con la Iglesia. También exteriorizó su disgusto por los preceptos del reglamento que perjudican a las minorías y que la presidencia debe poner mayor flexibilidad en aquél, pues de otra forma quedan desamparadas en sus derechos.

Sánchez Ortiz

DE PROVINCIAS

DETECCION DE UN GRUPO DE OBREROS

Barcelona.—La Policía sorprendió a un grupo de obreros que trataba de volar unos postes de la telefónica, cerca de Pedralbes.

Los grupos agredieron a la Policía que repelió la agresión disolviéndolos.

La Policía halló en un lugar cercano tres paquetes de dinamita.

SOLICITUD AL MINISTRO DE FOMENTO

Zaragoza.—Los Ayuntamientos del Alto Aragón solicitan del ministro de Fomento un plan de obras para aquella región.

Piden además que se nombre una comisión asesora para que dictamine las obras más urgentes.

LA BOLSA. CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA

Franco, 43,75.
Libras, 43,40.
Dólares, 11,07.

SE TEME LA HUELGA GENERAL

Córdoba.—El Gobernador ha dicho que se teme que mañana se declare la huelga general en toda la provincia, pues ya se ha iniciado en Bujalance y otros pueblos.

El movimiento tiene carácter extremista y así se lo ha comunicado al señor Maura.

ACUERDOS DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO

Zaragoza.—El pleno regional de Sindicatos afectos a la C. N. T., al que han asistido delegados de Zaragoza, Huesca, Teruel, Navarra y Logroño, adoptaron el acuerdo de proponer se declarase la huelga general en toda España.

AUMENTA EL CONFLICTO

Badajoz.—La cuestión social aumenta en forma alarmante, temiendo que los obreros del campo se apropien de las tierras y dehesas.

Se han pedido 300 guardias civiles para custodia de las propiedades y han llegado 25 guardias y un oficial de la Comandancia de Segovia.

Sánchez Ortiz

LEA V. TODOS LOS DIAS EL HERALDO DE ZAMORA

(POR TELEFONO)

El conflicto obrero planteado en Salamanca, solucionado

NUEVAS REUNIONES

El Comité de la Federación Obrera se reunió a las tres de la tarde en la Casa del Pueblo, celebrándola públicamente para que todos los federados tuvieran conocimiento de las deliberaciones. En ella se concretó una fórmula que sería sometida a conocimiento del Ayuntamiento en la reunión que debía celebrarse a las seis de la tarde.

LA FORMULA DE ARREGLO

A las seis de la tarde, para cuya hora había citado el alcalde al Ayuntamiento pleno, se reunieron en la Casa Consistorial los representantes obreros con los concejales.

En la reunión, que duró hasta cerca de las ocho de la noche, se elaboró la fórmula de arreglo en la que se decía que como consecuencia de la reunión celebrada por el excelentísimo Ayuntamiento para tratar de buscar soluciones al conflicto planteado en la provincia por los hechos ocurridos en los pueblos de Palacios Rubios, Horcajo Medianero y Nardos de Matalayoga, la Corporación ha acordado, coincidiendo con el propósito de la Federación provincial Obrera Salmantina coadyuvar con ésta a fin de lograr rápida y severa justicia para todos los funcionarios autoridades, agentes de ésta y cual quiera otra persona que en ellos haya intervenido, comprometiéndose públicamente a no cejar en esta labor, que considera de humanidad y justicia, hasta conseguir indicado efecto. Igualmente el Ayuntamiento

to adquiere el compromiso moral de actuar en la máxima persistencia y eficacia posibles, cerca de las Entidades patronales o autoridades, en el caso de que alguna de éstas o de aquellas pudieran intentar represalias o cualquier otra medida que supusiera daño alguno para la Federación o sus afiliados, como consecuencia del paro realizado por ésta.

SOLUCION DEL CONFLICTO

A las ocho de la noche el Comité de la Federación dió cuenta en la Casa del Pueblo de las gestiones realizadas y de la fórmula de arreglo del conflicto, para que los federados aprobasen o rechazasen la solución encontrada.

En la Casa del Pueblo, que estaba abarrotada de obreros, la noticia de la solución tuvo buena acogida y se ratificó plenamente la fórmula que pone fin al conflicto.

Inmediatamente se circularon los órdenes oportunos para que aquellos obreros que trabajaban de noche—panaderos, tinógrafos, etcétera—pudieran reintegrarse al trabajo y para que los demás lo hicieran a las ocho de la mañana. De esta forma terminó el conflicto obrero, habiéndose retirado a sus destinos todas las fuerzas y hoy por la mañana en Salamanca la vida se desarrollaba normalmente y sin temor a nuevas alteraciones del orden.

El Corresponsal

30-9-1931.

No aceptan la libertad los generales Berenguer

Los generales, hermanos Berenguer, que se encuentran en Prisiones Militares, al acudir los miembros de la subcomisión para concederles autorización para que abandonasen la cárcel y fuesen a ver a su madre, contestaron que les habían comunicado que el ataque de hemiplejía que su madre padece había hecho cri-

sis y que una emoción fuerte, podría ocasionarla una recaída. Agradecieron la gentileza a los comisionados y les manifestaron que no saldrían de prisiones y que la autorización que ahora se les concede, la usarían en el caso de que se redujera la enfermedad.

Sánchez Ortiz

Los correligionarios de Prieto

A las once y media de la noche se reunieron los diputados de la minoría socialista, asistiendo los ministros señores Prieto, De los Díos y Largo Caballero.

La reunión terminó a las dos y media.

El señor Cordero facilitó una referencia oficiosa de lo tratado diciendo que habían estudiado la situación creada por la declaración del diputado catalán señor Hurtado, acordando solidarizarse con la réplica dada por Largo Caballero. Estimaron que después de la rectificación del propio señor Hurtado a sus declara-

ciones, nada nuevo tenían que decir. Se estudió la última dimisión presentada por el ministro de Hacienda y se decidió que hasta que esté constituido el país, no pueden dimitirse cargos de responsabilidad.

La minoría se solidarizó con el señor Prieto, considerando excesivas las suspicacias del ministro, al creer que la Cámara y la minoría, no le asistieron debidamente.

Se acordó asimismo ampliar el número de miembros del Comité Ejecutivo, hasta nueve, y se dió cuenta de que, del Comité de la minoría, ha dejado de formar parte Sabot.

La literatura en el cine sonoro y hablado

Con el sorprendente descubrimiento de la adaptación del sonido a la fotografía, ha surgido una nueva técnica que implica también un nuevo arte en la manera de realizar las películas, originando nuevas tendencias basadas exclusivamente en la literatura.

En el cine sonoro, la palabra y el sonido adquieren una vitalidad insospechada dando una perfecta realidad a las escenas: valorando muchísimas situaciones con un grado superlativo de expresividad y realidad a que no llegó nunca el cine mudo.

Las casas productoras de películas, desarrollan toda su actividad en la realización de cintas sonoras con aditamentos dialogados o cantados, películas que reciben el nombre de "talkies", las cuales son acogidas gratuitamente por el público ya que dadas las condiciones embrionarias del cinematógrafo sonoro—las películas totalmente habladas no dan el resultado apetecido.

De aquí que la literatura, las obras clásicas, los buenos argumentos ya van adquiriendo una importancia excepcional en esta nueva modalidad del séptimo arte.

"Las comedias y las historias breves, encuentran su medio natural en el cine parlante"; ha dicho el famoso director Ha! Roach.

En efecto, si examinamos la reciente producción cinematográfica, observaremos que la selección de los argumentos se verifica de una manera escrupulosa; lo que da por resultado una eficaz selección de los mejores autores, prefiriendo las comedias mejor adaptadas a este nuevo género de cine, a los argumentos o guiones de los noveles.

Antes de conocer esta nueva modalidad del cinematógrafo, las grandes empresas productoras apenas poseían un puñado de escritores en su personal de redacción; hoy gran número de literatos y poetas de gran renombre mundial trabajan en cesantemente escribiendo obras encomendadas por las casas cinematográficas para después trasladarlas al celuloide. El cine sonoro y hablado han logrado atraer a los estudios cinematográficos gran número de literatos y poetas, y no digamos músicos, los cuales encuentran en la industria del cine el género de vida que no encontraban en el arte de Talía.

En un drama o en una comedia de complicaciones sentimentales tal vez sea algo prematuro y aventurado el adoptarle el sonido y el verbo; pero... ¡Cuántas joyas de la literatura no habrán perdido vitalidad y colorido al trasladarlas de la letra impresa de los libros al cine mudo!

De admirar en el cine, como hemos tenido ocasión, un "Fausto" a leerlo sobre la letra impresa transcrita de la ágil pluma del inmortal

Goethe, es preferible esto último.

Dramas emotivos, novelas sensacionales, joyas de la literatura mundial, han perdido riginalidad, belleza, elegancia de estilo al trasladarlas al celuloide. En cambio, otras llevadas de la mano por un buen realizador artístico, han ganado grados de vitalidad y estética literaria, despertando en los espectadores los estados psicológicos que no encontraron en el libro de su autor.

Así, entre las películas proyectadas en Zamora, hemos de decir que hemos observado una cinta titulada "Los intereses creados", versión cinematográfica de la obra cumbre del mismo nombre del gran dramaturgo don Jacinto Benavente, que causó la hilaridad entre el público y que al mismo tiempo causaría la desesperación al propio Benavente. Entre los grandes éxitos del cine mudo hemos de apuntar el alcanza do por la famosa marca "Universal" con su película "El hombre que ríe", obra magna de Victor Hugo interpretada por el gran trágico Conrad Veidt bajo la dirección del famoso director Paul Leni.

Fue tan perfecta tanto la interpretación, como la dirección de esta película que obtuvo un lisonjero triunfo siendo una muy aproximada versión de la célebre novela romántica del inmortal Victor Hugo.

Como vemos, el cine mudo poseía deficiencias de realidad y vitalidad espectacular que dificultaban el trasladar al celuloide algunas obras clásicas.

Estas deficiencias o dificultades del cine mudo serán resueltas y allanadas por el cine sonoro y hablado que sin predicciones exageradas será el espectáculo del porvenir.

Pero no hay que olvidar que la cinematografía sonora está en embrión y en vías de perfeccionamiento por lo que son más corrientes los fracasos que los éxitos, sobre todo en las películas habladas.

Solamente estas dificultades que hay que arrostrar en la actualidad, serán allanadas con los experimentos científicos de los grandes técnicos.

Ahora nos contentaremos con modestos argumentos de vodevil que hagan entretenida la proyección; pero más adelante, quien sabe si tendremos ocasión de admirar un "Hamlet" o "La vida es sueño" sin echarnos a reír a cada paso. La ciencia lo dirá.

Manuel Pastor Hernández
Zamora

Géneros para TRAJES y GABANES lo más nuevo en la

Sastrería "La Ideal"

CLAUDIO RODRIGUEZ
PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

INGENIEROS AGRONOMOS

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA

FUNDADA EN 1890. ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

Castello, 17, Madrid. Teléfono 51.649

En los ejercicios de Matemáticas de los 59 alumnos presentados por esta Academia han aprobado 17, mientras que de los 221 pertenecientes a otras Academias sólo han aprobado 30. En las asignaturas accesorias, Dibujos, Idiomas, etc., esta Academia ha obtenido análogos resultados. «Pídanse Reglamento y detalle de los últimos resultados en exámenes».

Del Ayuntamiento

En la sesión que esta noche celebró la Corporación municipal se tratarán los siguientes asuntos:

1.º Relaciones de obras por administración.

2.º Solicitud de doña María de los Desamparados Gallego, sobre revoco de fachada en la calle de Pelayo número 4.

3.º Idem de don Vicente Tomé, sobre revoco y pintura de la fachada número 26 de la calle de la Reina.

4.º Idem de don José Iglesias sobre determinación de alineación en la Plaza del Cuartel de Caballería.

5.º Idem de don Ildefonso López sobre pintura de fachada número 1 de doña Candelaria.

6.º Idem de don Olivio Iglesias, sobre revoco y pintura de fachada número 4 de Doncellas.

7.º Nota de pedido de material de aguas.

8.º Solicitud de doña Carmen López sobre cambio de inscripción de una sepultura.

9.º Nomenclamiento de un señor concejal para formar parte de la mesa en el concurso del servicio de transporte de carnes al Matadero Municipal.

10. Sobre la celebración de una Asamblea extraordinaria de la Unión de Municipios Españoles.

11. Distribución de fondos para el mes de octubre.

12. Cuenta de recaudación ordinaria y accidental del tercer trimestre de 1931.

13. Sobre construcción de la Casa Consistorial.

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocólogo de la Beneficencia

Ex-Médico agregado a los servicios

de la Maternidad de Santa Cristina

en Madrid

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de once a una y de cuatro

a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes

y sábados de diez a once

REINA, 16, SEGUNDO

Crónica mercantil

Valladolid, 29.

Todos los mercados de trigo acusan escasez de operaciones por retraimiento de los compradores y hay oposición a pagar el precio de la tasa, que sin duda no corresponde al precio a que venden las harinas. Por eso la tendencia del negocio sigue floja y las operaciones son escasas, no pagándose a más de 46 pesetas los 100 kilos puestos aquí.

Las ofertas de fuera pretenden de 45 a 47,50 pesetas según clase y procedencia, siendo abundante la oferta y escasa la demanda.

En el detall las entradas hoy fueron:

CANAL: 600 fanegas a la tasa.

ARCO: 200 fanegas a la tasa.

EN ZAMORA

Con extraordinaria animación se celebró ayer el mercado de grano en la plaza de Santa Eulalia, rigiendo los siguientes precios:

Trigo a precio de tasa.

Cebada, a 43 y 45 reales fanega.

Centeno, a 56 y 58.

Muelas, a 58 y 60.

Garbanzos desde 220 a 300 reales fanega.

En los almacenes se paga el trigo a 76 reales fanega.

Cebada, a 45.

Centeno, a 58.

Algarrobas, a 66

Como todos los años

La Rosa de Oro

Es la primera Casa en presentar la más variada y extensa colección en TEJIDOS para la temporada.--Merced a sus grandes ventas LA ROSA DE ORO, apesar del alza habida en todos los artículos puede sostener los mismos y aún más bajos precios que la temporada anterior.

Teatro Principal

"Por qué ser buena" película sonora estrenada ayer, es una obra de las que en el argot teatral se vienen llamando comedias del día.

La vida americana moderna, con sus licencias y sus fiestas alegres, ha soliviantado a la juventud y trae como consecuencia el equivoco y el desorden, si bien en todas estas películas, que pudiéramos titular del reinado del "jazz", viene el final a demostrarnos que a pesar de tanta libertad en las costumbres, la honradez triunfa y lo que parece pecaminoso no es más que el afán de diversiones que anima la vida en Nueva York.

Colleen Moore, protagonista de "Por qué ser buena" con Neil Hamilton, logra una creación en esta cinta, de sonoridades magníficas y de técnica admirable, demostrando que es una bailarina de "charles" extraordinaria.

Completó programa una atracción sonora interpretada por la gran orquesta Vitaphone, "Mañana, tarde y noche en Viena", de Von Cupé, que gustó muchísimo, así como la película de dibujos y otra muy cómica en dos partes.

Hoy se estrenará la cinta de dibujos sonora "Zoo revista", de la casa Cines; película cómica a cargo de Lupino Lane y el superfilm "En la corriente", por Monte Blue y Lupe Vélez.

Quedan en puerta "El acusador de sí mismo", por William Powel y "Toda una vida", por Carmen Larrabeiti e Isabel Barrón.

HACHE

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA

en GARGANTA-NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

LETRAS DE LUTO

Don Francisco Izquierdo

En una casa de salud, de Palencia, donde se encontraba restableciendo su quebrantable estado físico, falleció el día 27 del actual, víctima de traidora enfermedad, nuestro paisano y amigo don Francisco Izquierdo Flores, industrial de esta plaza y persona que por su laboriosidad y afable trato gozaba de muchas simpatías.

Por el eterno descanso del alma del finado, mañana jueves y hora de las ocho y media se celebrarán en la iglesia de San Torcuato solemnes exequias fúnebres.

A su desconsolada esposa doña Isidora García Cid, hijos don Vicente, doña Teresa, don Manuel, don Francisco, don Andrés y doña Tránsito, hijos políticos, nietos y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que lloran.

Descansen en paz el alma del bondadoso señor.

Don Santiago Carreto

En la tarde de ayer, después de los oficios de ritual, celebrados en el templo de Santa María de la Horta, tuvo lugar la conducción al Campesanto de San Atilano de los restos del laborioso y honrado obrero pintor D. Santiago Carreto de la Huerza, fallecido el día anterior a los cincuenta y siete años de edad víctima de larga dolencia.

A su apenadísima viuda, hijos y familia les enviamos nuestro pésame, rogando a nuestros lectores dediquen una plegaria por el alma del malogrado artista.

Notas toresanas

NOTAS POLITICAS

El domingo próximo pasado visitó nuestra población el activo jefe del Comité provincial del partido Radical, y del que es jefe, el actual Ministro de Estado señor Lerroux, acompañado de otros distinguidos y significados elementos del partido, a fin de reorganizar éste en Toro, habiendo quedado nombrada una comisión gestora encargada de los trabajos preliminares, fijando de plazo hasta el próximo día 11 de octubre, para poderse afiliar a esta agrupación, en cuya fecha quedará elegido el Comité definitivo.

VELADA EN EL CIRCULO ARTESANO

El domingo en la noche y en esta simpática sociedad tuvo lugar una agradable velada musical que se vio bastante concurrida y en la que el notable violinista zamorano Antonio Arias y el exquisito guitarrista Rossi, obtuvieron un señalado triunfo ejecutando con la maestría y arte peculiares en ellos escogidas piezas del más selecto repertorio musical.

A continuación y a petición de algunos socios, el joven Angel Tejada hizo gala de su habilidad como recitador, recitando preciosas poesías de Ruben Darío. Campoamor, Guillén de Castro y Zorrilla.

Todos cuantos tomaron parte en agradable velada fueron calurosamente aplaudidos.

Sánchez Mánher

Nuevo Teatro

Se proyectará mañana en este teatro la preciosa cinta española "Viva Madrid que es mi pueblo"

Si hay película que merezca los honores de llamarse española sin que sea española, realizada completamente por artistas españoles y tomada en el más puro y castizo ambiente español, "Viva Madrid que es mi pueblo", debe ser hasta hoy, la única, la que ha merecido la aprobación entusiasta de todos los públicos, incluso de este de Zamora, que en distintas ocasiones ha rogado a la empresa su repetición.

Por eso, atendiendo estas indicaciones del soberano el señor Sanvicente lleva la reprise al Nuevo Teatro, como si fuera estreno, que en las sesiones de mañana, jueves, ha de verse concurridísimo de quien con tanto fervor quiere admirar las proezas de Marcial Lalanda, la comedia extraordinaria de Breñaño, la arrogancia y plasticidad de Celia Escudero y la espiritualidad de Carmen Vianca. Ahí es nada poder, desde la butaca, contemplar un espectáculo madrileñísimo ya desaparecido: el relevo de la guardia en Palacio y otros como el de la caída de la bola de Gobernación que aún es y será entretenimiento favorito y barato del público provinciano.

Disposiciones del "Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica la siguiente orden circular:

"La marcada diferencia de antigüedad con que vienen obteniendo el empleo de sargento dentro de cada Arma o Cuerpo los cabos del Ejército ha puesto de manifiesto las deficiencias del actual sistema de ascensos de estas clases, únicas que no se rigen por el de estricta antigüedad que regula el de las demás categorías, y en su vista, y con el fin de remediar en lo posible tal desigualdad, he tenido a bien disponer:

En lo sucesivo el ascenso de cabos a sargentos en las diversas armas y cuerpos, con excepción de la Guardia civil y Carabineros y alumnos filiados en los colegios de huérfanos de Infantería y Caballería, que continuarán rigiéndose por las mismas disposiciones que actualmente se hará por este Ministerio por riguroso orden de antigüedad entre los que, estando declarados aptos para el ascenso, cuenten con el tiempo de efectividad, servicios y edad que la legislación vigente determina; y al efecto, por el primer Negociado de la Sección de Personal de este Centro, sirviéndole de base los parciales que en un plazo no mayor de quince días han de enviarse directamente los cuerpos y unidades, se procederá con toda urgencia a la formación de escalafones generales de cabos por armas y cuerpos los que serán únicos para Infantería, Caballería, Intendencia y Sanidad, y dobles para Artillería (uno para cuerpos a pie) e Ingenieros (uno para los especializados en transmisiones y otro para los de las restantes unidades).

Cuanto se previene en los artículos 18, 19, 20 y 21 del reglamento de las academias regimientales aprobado por orden circular de 9 de junio de 1925 ("C. L." número 158, para los sargentos, será de aplicación a los cabos, quedando en este sentido modificado y aclarado el mencionado texto legal."

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos Insubstituible en toda hernia En buenas Farmacias y Droguerías No comprar otro sin ver esta

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

HOY MIERCOLES: Otro colosal cartel

ESTRENO Dibujos SONORA "Cinaes",

ZOO REVISTA

ESTRENO cómica en dos partes, por Lupine Lane

EN LA CORRIENTE

Por MONTE BLUE y LUPE VELEZ

0'75 y 1'00 peseta BUTACA DE PATIO

EL VIERNES Sensacional

Estreno atracción en español

Cabaret.

Estreno superfilm Paramount, sonora 1932

El acusador de sí mismo

Por William Power

ESTRENO cómica dos partes (muda),

Genio y figura

TEATRO PRINCIPAL EN LA PRESENTE SEMANA ESTRENOS

TODA UNA VIDA, hablada en español por Carmen Larrabeiti e Isabel Barrón.

M A M B A, Maravillosa superjoya en tecnicolor

NUEVO TEATRO

HOY NO HAY FUNCION

EL JUEVES: A petición del público,

VIVA MADRID,

QUE ES MI PUEBLO

Creación de Marcial Lalanda, Faustino Breñaño,

Lorenzo Sola, Carmen Vianca, Celia Escudero etc.

Precios popularísimos verdad

BUTACA DE PATIO 0'75

EL PROXIMO DOMINGO:

Primer ESTRENO Grandioso de la temporada,

EL GRAN SUCESO

DEL CIRCO ROSE

Superjoya "Emelka" por Luciano Albertini

NOTICIAS GENERALES POR TELEFONO Y RADIO

Mercado de ganado porcuno

En las Explanadas de la Plaza de Toros y Matadero se celebró ayer el mercado de ganado porcuno notándose desde las primeras horas de la mañana inusitada animación en lo que se refiere al ganado destinado a la cría en sus diferentes clases, edades y tamaño.

Los precios de cotización no sufrieron mucha alteración, si bien hubo durante el día gran tendencia a la baja por el exceso de cabezas y la subida de precios de los piensos, que hacen imposible el mantenimiento del ganado.

El de ceba presentado en escasas partidas se pagó a 22 y 23 pesetas arroba, según clase y tamaño, adquirido por los industriales para abastecimiento de sus tiendas.

Las cotizaciones tienden al alza. Barcelona, 29.

Los trigos poco movidos, retraídos compradores; pocas operaciones. Precios sin variación.

SE TRASPASA

Hospedaje y posada con numerosa clientela en la carretera de la Estación, número 14 por defunción de la dueña.

Para tratar en la misma con hijos de Arturo Cabezas.

MONTANERA

El próximo día 9 de octubre de 1931, a las once de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de la villa de Venialbo, provincia de Zamora, la pública subasta del fruto de bellota del monte titulado "Coto", propiedad del Ayuntamiento, y de 1.000 hectáreas de extensión; estando de manifiesto hasta dicho día en Secretaría, los pliegos de condiciones formados por el señor Ingeniero-jefe del Distrito forestal y por la Corporación municipal.

Venialbo 28 de septiembre de 1931. El alcalde, Andrés Aparicio.

ANUNCIO

Se subasta el aprovechamiento de bellotas de las dehesas de Requejo y Quintanilla, término municipal de Moreruela de Tábara. El pliego de condiciones se encuentra en casa de don Angel Ariasgago, Santa Clara, 39, en cuyo domicilio se verificará la subasta el día 4 de octubre a las 3 de la tarde.

Comunican de Fuentelapeña que a las nueve de la mañana del día 27 se presentó en la Casa Cuartel el vecino de Alaejos, Patricio Cesteros, manifestando que de la puerta de la posada de Castrillo de la Guareña, le habían sustraído un carro, cargado de tejidos.

La benemérita realizó gestiones para el hallazgo del carro, recorriendo a caballo toda la demarcación, sin lograr encontrar el carro y género.

En la mañana del 28 un mozo de labor al descargar un carro cargado de paja sobrante de las eras, se encontró entre el muladar varios de los géneros robados y cuyos autores se desconocen.

El robo dicen asciende a 4.000 pesetas.

Dice de Moraleja del Vino la Guardia civil, que a las 19 horas del día 27 se presentó en la Casa Cuartel José Vicente Luermo, de cuarenta y nueve años, denunciando que en el sitio El Pedrón, su convecino Anselmo Delgado García, de treinta y siete años, de Bóveda de Toro, le había intentado agredir con una navaja, con la que le tiró varios golpes.

El motivo de la agresión dimana de que la esposa del denunciante insultó y agredió con piedras a Anselmo cuando se hallaba vendimiando.

Evitada la reyerta, se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Previos brillantes ejercicios ha obtenido el título de Bachiller Universitario, Sección de Ciencias, la aplicada señorita Isidora Lorenzo Casado.

Nuestra más efusiva enhorabuena.

Intento de suicidio

AL CAERSE SE CLAVA UN CUCHILLO

El pasado sábado, día 26, en el pueblo de Vega de Nuez (Alcañices), quiso poner fin a su vida, el vecino Simón Parra Rebollar, de cuarenta y seis años, soltero y de profesión jornalero quien con un cuchillo de grandes dimensiones se produjo una herida inciso punzante en el lado izquierdo y medio del tórax.

Ayer por la tarde, Simón fué trasladado a Zamora ingresando en el Hospital de la Encarnación y esta mañana el doctor Crespo Alvarez le practicó una intervención quirúrgica y el estado del herido es de gravedad.

Cuando hicimos nuestra visita esta mañana al benéfico establecimiento hablamos con Simón y a nuestras preguntas, con grandes trabajos, por tener los efectos del cloroformo, nos dijo lo siguiente:

El día 26, por la noche, a la hora de cenar, se encontraba en la casa de un cuñado suyo llamado Domingo González, surgiendo entre los familiares una disputa.

Entre el disgusto y lo aburrido que lleva la vida, Simón se abalanzó sobre la mesa y cogiendo un cuchillo quiso darse con él cosa que no llegó a realizar porque Domingo se echó sobre él, impidiendo que llevara a cabo tal resolución, cayéndose Simón al suelo y teniendo la desgracia de que el cuchillo que empuñaba se le clavase.

Simón fué curado por el médico del pueblo, quien ordenó fuese conducido a Zamora para su curación.

JOSE GARCIA FRAGA

MEDICO
Ex-alumno interno de Gran Hospital Real de Santiago
Medicina General
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
Consulta diaria
San Andrés, 39 y 41 Zamora



(Marca registrada)
URISTAN

Jabón especial contra manchas de toda clase, para cocinas, cristales, pisos, ropa y tocado
Pastilla... 50 céntimos

Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar, y permanece más
Bote de 250 gramos, 1,75 pts.

Limpia metales nueva composición, lo más económico
Bote... 50 cts.

Pídase también:
Crema para muebles finos
Auto-Lustre, Limpia-Pulidor Pulifin, etc., etc.

URISTAN

Casa de Socorro

Han sido asistidos:
Urbano Rodríguez, de diecisiete años, que vive en la Plaza de Santa Ana, de una herida inciso punzante en la región femoral en su tercio inferior y lado derecho, producida por un cuchillo.

—Paulino Salgado, de quince años, domiciliado en el barrio de San Frontis, tuvo la desgracia de caerse de unas escaleras, ocasionándose una distensión ligamentosa del tarso y metatarso del pie derecho.

Del mentidero taurino

EN MADRID

Mañana, jueves, día primero de octubre, se celebrará la corrida a beneficio del Montepío de funcionarios de la Diputación provincial. Los toros serán de don Juan Cobaleda y el cartel lo compondrán Félix Rodríguez, Manolo Bienvenida y Joselito Bienvenida.

Por cierto que Pepe ha dejado de ser José, para ser Joselito. Así lo rezan los carteles. ¡Vamos, un poco de formalidad Pepito!

EN ZAMORA

Se dice que el próximo domingo los chóferes zamoranos celebrarán una becerrada en la plaza de toros y el saladísimo Paquito Manzano "El Chico de la Botica", matará un novillo procedente de San Cristóbal.

"UN SECRETO"

¿A que no saben ustedes que matador de toros cada vez que torea en Madrid le cuesta dos mil pesetas a una dama grande de España? ¿No lo saben? Pues nosotros no lo decimos porque si lo decimos ya no es secreto.

Bienvenida ha puesto la proa al torero mejicano Liceaga. Este joven tenía que haber toreado su alternativa en Madrid, allá por el mes de junio pero Manolito le dijo a la empuñada madrileña que de ninguna manera y el pobre Liceaga ha tomado la alternativa a final de temporada cuando ya no puede colocarse.

Explicación. El mejicano toreado en Sevilla y trajo de cabeza a Manolito. "Don Criterio"—crítico sevillano, íntegro y honrado—jaleó con entusiasmo la labor de Liceaga y esto molestó muchísimo al padre de los Bienvenidas y juró vengarse. Y ahí está la proa de Manolito al torero mejicano.

Miss España 1929, vive en Madrid en el paseo de las Delicias.

Casi todas las mañanas se ve un coche maravilloso apostado en la esquina de su calle.

¿De quién es ese coche? De Domingo Ortega.

A todas las corridas que torea Villalta en Madrid va una peña de amigos suyos con dos señoritas previamente preparadas. Que el baturo da el "do". Ya es sabido. Esas señoritas le arrojan un par de clavetes rojos que siempre es teatral y taurino.

¡Eso se llama afinar, maño!

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS señalados al pago por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda que pueden hacerse efectivos en esta Depositaria-Pagaduría:

Clases pasivas, don Juan Santos, don Macario Periañez, don Felipe Suárez, don Francisco Crespo, don Alfredo Hernán, Habilitado de Telégrafos, don Segundo de la Fuente, jefe de Telégrafos, Administrador de Correos, don Ramón Prieto, don Juan Sejas, Jefe de Vigilancia, Jefe de Seguridad, don Julio Santaló, don Medardo Rivera, don José Toscano, don Robustiano Fernández don Manuel Cirac, don Manuel Avila, don Cándido Lutelmo, don Domingo Llamas, don Ramón María Guerra, don Gumersindo Sagrario, don Ursicino DoDminguez, don Pedro Díez Cobos, Arquitecto jefe del Caastro.

Se anuncia vacante para su provisión el cargo de secretario del Juzgado municipal de Castrogonzalo, con los emolumentos legales. Se proveerá por el turno libre, en el plazo de quince días.

SE VENDEN

de 4 a 5.000 arrobas de uva tinta Madrid superior, en Torres del Carrizal. Agustín Miranda.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
Ronda de Santa Clara, 7—Zamora

SE VENDE UVA

800 arrobas, sobre viña situada a 17 kilómetros de la capital en la carretera de Villalpando
Para tratar, con José Gómez Esteban, Ramos Carrión, 33, Zamora o en Aspariegos con Damián Fernández Ferrero.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES
Mariano Ratón Casas de dos meses.

Felicitas Feo Hernández, de cincuenta y un años.

MATRIMONIOS
Martín de San José con Juana Manso Rubio.

El régimen político

LO QUE DICE CALVO SOTELO

Un periódico de Lisboa publica una entrevista con Calvo Sotelo, quien en ella muestra su disgusto por la resolución del Parlamento, al negar la inmunidad como diputado.

El castigado—dice—no soy yo, sino mis electores. No me dejan entrar en España, porque temen que hable. Yo diría que la dictadura engrandeció al país, y que ahora, tiene España la economía al borde del abismo.

El Parlamento cuenta con una masa de diputados rencorosos y apasionados que actúan epilépticamente.

Las figuras intelectuales de primera fila, no se atrevieron a desafiar a los que Ortega y Gasset llamó jabalíes.

Primo de Rivera—termina diciendo—resolvía los conflictos sociales por medio de notas oficiosas, y el Gobierno actual, los resuelve a tiros de cañón, como en Sevilla.

IMPRESIONES DE ALCALA ZAMORA

Terminada la sesión de la Cámara el señor Alcalá Zamora, refiriéndose a la intervención en el debate del señor Azaña, dijo que tenía interés en afirmar que era muy alta la idea que tenía del ministro de la Guerra.

—No creía—añadió—que pudiera aumentarla, pero la he acrecentado al escuchar su intervención, porque ha cumplido su deber de gobernante a maravilla.

EL PARLAMENTO EN LA SEMANA

Al recibir el señor Besteiro a los periodistas, les dijo:

—Vamos a ver si aliviarnos también para ustedes el trabajo de esta semana, y damos regularidad a los debates. Mi tendencia es que en esta semana se celebre sólo una sesión nocturna, el jueves, y espero que los días que nos quedan de sesión en la semana actual, se discutan los restantes artículos del título segundo y aun los de otros problemas. Esto sin asegurarlo, porque si es preciso iremos a la sesión permanente.

La Cámara siempre se muestra bien dispuesta y hay que reconocer y proclamar, porque es de justicia, que los diputados están siempre en condiciones de trabajar eficazmente. Preguntado si asistiría a la reunión de la minoría socialista, dijo que no tenía propósito de hacerlo.

REUNION DE ACCION REPUBLICANA

A la una y media de la noche terminó la reunión de los diputados que componen la minoría de Acción Republicana.

Fuó presidida por Azaña, y a la salida dijeron que había tenido por objeto adoptar acuerdos relacionados con los próximos debates Constitucionales.

EL ESTADO FINANCIERO INTERNACIONAL

En la sesión de Bolsa, no hubo nada saliente. En los fondos del Estado se ha hecho poco negocio y la peseta sigue manteniéndose. En Londres comenzó a cotizarse a 42,50 la libra.

Con motivo de la crisis mundial continúa el cierre de Bolsa, la reducción de gastos y el aumento del tipo de descuentos.

La Bolsa de Stokolmo ha cerrado hasta nuevo aviso, y el Banco Nacional de Sofía ha elevado el tipo de descuento en uno y medio por ciento.

El Parlamento de Coopenhague ha suspendido el Patrón Oro, hasta el 30 de noviembre.

El Gobierno de la India ha adoptado importantes medidas para hacer frente al déficit del presupuesto

y el Vi-Rey, voluntariamente, ha rebajado sus consignaciones.

Oficialmente se anuncia el cierre de las Bolsas de Alemania, por tiempo indefinido.

Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA

Varias noticias

En el Ministerio de la Gobernación nos han manifestado esta mañana que ha quedado resuelta satisfactoriamente la huelga de tranvías de Oviedo.

En Salamanca se ha restablecido la normalidad sin que hayan surgido nuevos incidentes.

El Nuncio visitó a don Miguel Maura conferenciando extensamente.

El Gobernador de Córdoba participó al Ministerio que se había intentado llegar al paro general en toda la provincia, pero que el movimiento ha quedado reducido a focos aislados sin importancia.

Alcalá Zamora manifestó a los porteros que le habían visitado el Nuncio de Su Santidad y el cardenal Iundain.

Se le preguntó si el Nuncio había entregado la respuesta del Vaticano acerca de los problemas pendientes manifestando el jefe del Gobierno que solo podía decir que la entrevista se había desarrollado en términos afectuosos.

Respecto al debate religioso en las Cortes dijo Alcalá Zamora que confía en la serenidad y en la comprensión de que España necesita una Constitución, paz y libertad con la obligada salvaguardia del Estado.

Algunos me aconsejan que no intervenga—añadió don Niceto—pero cumplo con un deber sacrificando las conveniencias personales.

Elogió a Rafael Sánchez Guerra que de nuevo se ha sacrificado retirando su candidatura en las elecciones parciales por Madrid.

Azaña ha confirmado que el próximo día 7 con motivo de la Fiesta del Ejército se celebrará en la nueva plaza de toros un festival en el que tomará parte la banda de la República, los Coros del maestro Benedito y algunos números regionales.

El Gobierno celebrará un banquete.

que dedicará a la guarnición y que estará presidido por Alcalá Zamora, Casares Quiroga y Azaña.

Azaña ha anunciado que en breve después de que lo haya examinado el ministro de Hacienda leerá en las Cortes un proyecto relativo a mejora del rancho de los soldados.

Indalecio Prieto ha manifestado que han sido nombrados agentes de Bolsa de Barcelona don Vicente Montán y don Juan Ballester.

Reiteró que había cursado nuevas órdenes a las oficinas de Aduanas ratificando que los certificados de las operaciones acordadas en defensa de la moneda son gratuitos.

Tambié informó el señor Prieto que mañana se publicará en la "Gaceta" el decreto referente a las operaciones de dobles.

Guerra del Río visitó al ministro de Hacienda para explicarle el voto del partido radical contra la enmienda del ministro de Hacienda, reiterándole al propio tiempo su consideración personal.

Prieto le contestó que eran ociosas las explicaciones pues la minoría había estado en su papel y no tenía por qué guardarle consideraciones de ninguna clase.

Se reciben noticias de Toledo dando cuenta de que en el pueblo de Chozas de Canales un grupo de obreros formado por unos doscientos celebró una manifestación callejera. La presencia de la Guardia civil fué acogida con piedras teniendo necesidad de hacer uso los guardias de las tercerolas.

Se sabe que un guardia resultó herido, circulando rumores que hay algún muerto por parte de los obreros.

Los ánimos están excitados, por lo que se ha ordenado la concentración de fuerzas de la benemérita.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Banco Castellano.-Valladolid

Sucursales en **PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA**
FUNDADO EN 1900
Capital: 12.000.000 de pesetas
Desembolsado: 6.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA

Al 31 de Diciembre de 1930: 4.050.000 de pesetas

Descuentos.—Negociaciones.—Cuentas corrientes.—Préstamos.—Créditos.—Compraventa de valores.—Cambios de Monedas y Billetes.—Giros y Cartas de Crédito y toda clase de operaciones Bancarias.

Cuentas corrientes con Intereses

Devengan 2	por 100 las de disposición a la vista.	" "	" "	" "
" 2 1/2 "	" "	" "	" "	a 8 días de aviso.
" 3 "	" "	" "	" "	a 30 días de aviso
" 3 1/2 "	" "	" "	" "	a tres meses.
" 4 "	" "	" "	" "	a seis meses.

Caja de Ahorros. Funciona diariamente en las horas de oficina y verifica los reintegros en el mismo día en que se solicite abonando los intereses 3,50 por 100 anual.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

FUNDADA EN 1881

REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

Año de	Pesetas	Año de	Pesetas
id. 1920	4.792.235,00	id. 1928	24.575.898,92
id. 1921	5.608.453,00	id. 1929	25.903.651,25
id. 1922	8.301.872,00		
id. 1923	10.339.704,00		
id. 1924	11.754.746,00		
id. 1925	13.472.843,00		
id. 1926	16.650.339,00		
id. 1927	20.335.420,00		
id. 1928	24.575.898,92		
id. 1929	25.903.651,25		

INTERES ANUAL 4 POR 100

SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES

SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.

VINICULTORES

LA VENDIMIA 1931

a causa de las enfermedades Oidium, Mildéu, Black-rot, etc., que siguen atacando a la vid y a los racimos será defectuosa.

El "Conservador Enológico" usado en la vendimia

preserva a los vinos contra muchas enfermedades y alteraciones y permite obtener vinos potables y brillantes de uvas averiadas.

Este producto se vende en ZAMORA en las Droguerías de Don Alvaro García de Castro
En BENAVENTE, en la Farmacia de su preparador, GIL CEPEDA

Sección de Anuncios Económicos

AMA DE CRÍA
con leche fresca, de ocho días, casada, criará en su casa Elisa García, El Pego.

NUOVA AGENCIA
San Andrés, 34 Zamora
La resolución de los asuntos que se encomiendan a NUEVA AGENCIA, lo será siempre con la característica que le es peculiar, no apartándose de su lema: **Prontitud y economía en favor del público**

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Balbóraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

¡Labradores!
Si necesitáis **CARRO** para la labranza, dirigidos al **TALLER de GREGORIO PEREZ**, en **CORRALES (Zamora)**, y se-reis servidos inmediatamente. Se dispone de varios ya cons-truidos a precios económicos y con facilidades de pago.

Balneario de Ledesma (Salamanca)
GRAN HOTEL
Completamente reformado. Reumatismo, artritis, res-piratorio y piel. Cochés de la estación de Salamanca al Balneario, y a las dos de la tarde de la calle de l. s Mini-mos, número 3
Temporada oficial: del 15 de Ju-nio al 30 de Septiembre

VINO
clarete, superior, de cosechero, al precio de ocho pesetas cántaro, en la Ferretería La Llave Riego, 34

VENDO JOSA
cercada al camino de Valbuena, 2000 cepas, frutales de varias clases y bodega en arrabal de Olivares con varias cubas en buen uso. Para tratar, Balbóraz, 32.

Maiores Cometa
JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 413

AUTO-ELECTRICIDAD
Reparaciones Eléctricas
RONDA DE SAN PABLO (Junto al Garage de Ayuso)
Ha quedado abierto al público este nuevo Establecimiento donde se hacen toda clase de reparaciones ELECTRICAS.
Carga de Baterías. Instalaciones completas de automóviles
RONDA DE SAN PABLO (Junto al Garage de Ayuso)

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados, Medidas especiales previo encargo.
Maderas
AVENIDA DE LA FERIA, 25 413

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL"

en la **JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA** de la **VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA** (frente a la Audiencia)

Así como las Gramofonas "Viva Tonal" desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero y cetas de los señores Oculistas.
Taller de composuras
PRECIO FIJO

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CARRETEROS
Se venden 700 pinas secas de inmejorable calidad; para verlas y tratar en Perilla de Castro con Lorenzo López, y en Zamora con Argimiro Sánchez, junto a las escuelas de San Lázaro.
También se venden cabrios secos de fresno.

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: **JULIO RIVERA**
Consulta diaria **RAYOS X**
Avenida de San Pablo, número 1 (HOTEL)
Teléfono 300



PERDIDA
de una pulsera de identidad con el nombre de "Maruja", se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

VENTA DE UVAS
Se venden 40 cargas de uva blanca y negra superior.
Para tratar con su dueño, Baltasar Enrique, en Cubillos

HOTEL CORREO
CRUZ Y HERMANOS --- MADRID
Pension completa desde 10 pesetas en adelante. Precios especiales para familias. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visitar el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes **Teléfono 14.425 y 13.690**

Uralita S. A.
Todos los productos de URALITA fabricados por esta sociedad se hallan de venta en el **Gran Bazar de Salvador García Vilaplana** Santa Clara, 2 Zamora
Venta exclusiva para toda la provincia, pidan catálogo y tarifa de precios.
NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al APARTADO número 1

PIANOS
Se venden a plazos o al contado los siguientes: 1.º (Mariani), gran cruzado, armazón de hierro, clavijero metálico, tres pedales, color dorado, completamente nuevo. 2.º Estela vertical en muy buen uso, gran sonoridad, armazón de hierro, dos pedales, muy barato. 3.º Baudet, vertical, propio para principiantes, casi de balde. Plaza de Santa Eulalia, número 19, Salón "Modelo"

SE ALQUILA
espacioso local para almacenar, garage o industria y un piso por separado con corral y todas comodidades; también vendo puertas semi-nuevas de habitaciones, una zafra para aceite de unas 70 arrobas de sávida y caldera hierro grande de fabricar jabón; conejos de gran raza y tamaño pesando 7 kilos cada uno dando excelente producción. Palomas extranjeras muy criadoras, pollitas y gallos Leghorn y Castellana negra.
Para verlos y tratar, Avenida de la República, (frente a la finca de doña Natalia Bobo) o Libertad número 1, frente a la Iglesia de Pan-toja.

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 8 de la calle de Viriato.
Para tratar con su dueño en la misma, piso 2.º

Gran H. América
PROPIETARIO **JOSE MARIA LOPEZ**
Gran confort.—Cuarto de baño.—Garage
FERMOSELLE (Zamora)

BALDOMERO ANDRE
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 2 pral ZAMORA

LA AGENCIA MOYANO
desde 1.º del mes de octubre próximo, instalará sus oficinas en la calle del Riego, número 16, por mejora de local.

SE VENDEN
el día 26 de octubre a las doce de la mañana en pública subasta extrajudicial las fincas de los herederos de doña Teresa Román.

Una casa en la Explanada del Matadero, número 8, consta de planta baja principal y segundo con espaciosas cuartos y corral.
Una casa en la Puerta de la Feria, donde está el estanco y un solar en la carretera de la estación, de unos 3.000 metros.
Para informes, Alfonso XII número 7 donde se encuentra el pliego de condiciones. Oficina del procurador señor Queipo.

SE ARRIENDA
una buhardilla en la calle de San Torcuato números 76 y 78. Para ver la peluquería de señoras.

VENDO
carros y mulas.
Para tratar con Angel Isart, Carretera de la estación.

ANUNCIO
Herederos de doña Cándida Criado Encinas, venden las fincas que pertenecieron en vida a dicha señora, cuya herencia está compuesta por una casa sita en Ramón Alvarez, número 8, otra en la calle Mesones, número 11 y otras varias. Fincas rústicas, una tierra de primera calidad al sitio de Guimaré con 5 fanegas de cabida y otras varias. Para informes, don Valentín Hernández, Avenida de la Feria, número 21.

TALLER DE HOJALATERIA Y FONTANERIA DE FELIPE GAZAPO
Instalación de agua fría y caliente para cuarto de baño y toda clase de reparaciones, lima, canalón y bajada de cinc y chapa galvanizada, entirada de dos metros construido a máquina. Precios muy económicos. Presupuestos gratis. Calle Castelar, número 15.
FELIPE GAZAPO

ARRIENDO
locales amplios para industria en Santa Clara, 18.
Razón, en la misma casa.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

Colegio-Residencia de la Purísima Concepción

1.ª Enseñanza graduada y cíclica. - Bachillerato. - Magisterio y Carreras especiales
Las clases dan principio el día 1.º de octubre, a cargo de competentísimos e ilustres profesores, especializados en la enseñanza

CIENCIAS	LETRAS
Srta. Carmen Moyano Palao, Licenciada en Ciencias D. Manuel Amigo Torres, Licenciado en Ciencias D. Eduardo No Hernández, Doctor en Ciencias D. Pedro Ariasgago, Oficial de Telégrafos	D. Enrique Roldán y D. Agustín Colomina, Maestros Nacionales D. G. Roldán Prieto, Licenciado en Filosofía y Letras D. Santiago Mjuel, id. en id. id. D. José Torrén de Béjar, id. en id. id. D. Eduardo Hidalgo, Doctor en Teología

Queda abierta la matrícula. - Se admiten Niños y Niñas. - INTERNADO MODELO. - Máximas comodidades
Informes al Director. - Prolongación Avenida de Requejo, 5. - ZAMORA

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
22 septiembre — Highland Chieftain
6 octubre — Highland Princess

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, etcera. Precio de tercera en todos los buques 553,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. E. N. C.)**
Agentes generales Apartado núm. 53

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde Vigo a América del Sur el nuevo y lujoso trasatlántico
"L'ATLANTIQUE"
con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Otras salidas:
16 octubre MASSILLA
6 de noviembre L'ATLANTIQUE
14 diciembre L'ATLANTIQUE

Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

Kerguelen	De Vigo	De Coruña
	24 septiembre	23 septiembre
3.ª clase preferencia,		Pesetas 702,45
3.ª clase camarote,		Pesetas 608,70
3.ª clase corriente,		Pesetas 553,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orense, 2

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Octubre 11 vapor ASTURIAS
Nobre. 1.º vapor ALMANZORA
Nobre. 22 vapor ALCANTARA
NOTA.—Los Asturias y Alcántara suprimen la escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,70
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
Octubre 28, vapor DARRO
Nobre. 11, vapor DESEADO
Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más. Andrewa, etc., Clé. Marqués de Cubas, 21.

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
Línea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte

Tercera corriente		
24 septiembre	Sierra Morena	638,50
2 octubre	Werra	593,50
15 octubre	Sierra Ventana	638,50
5 noviembre	Sierra Córdoba	638,50
26 Noviembre	Sierra Morena	638,50

Admitiendo pasajeros de CAMARA; TERCERA TURISTAS y TERCERA CLASE
NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera decamarote y Tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía.
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ollequi, 2. Villagarcía Marina, 14

Pídale la **CERVEZA MAHOU** al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 3 y 5 Teléfono, 269
ZAMORA